

陕西工人报

SHANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6446 期
邮发代号 51-7 2016 年 2 月 29 日 星期一 农历丙申年正月廿二 网址: www.sxworker.com

国家网信办发言人就关闭任志强微博账号发表谈话

新华社北京 2 月 28 日电 (记者 罗宇凡) 2 月 28 日, 国家互联网信息办公室责令新浪、腾讯等网站依法依规关闭任志强微博账号。国家网信办发言人姜军发表谈话称, 网络空间不是法外之地, 任何人不得利用网络传播违法信息。

姜军表示, 据网民举报, 任志强微博账号持续公开发布违法信息, 影响恶劣。根据《全国人民代表大会常务委员会关于维护互联网安全的决定》《国务院关于授权国家互联网信息办公室负责互联网信息内容管理工作的通知》等法律法规, 国家网信办责

令新浪、腾讯等有关网站依法关闭任志强微博账号。

姜军指出, 无论是互联网信息服务提供者还是网民, 都应增强自律意识和底线意识, 依法办网、依法上网, 坚守法律法规底线、坚守社会主义制度底线、坚守国家利益底线、坚守公民合法权益底线、坚守社会公共秩序底线、坚守道德风尚底线、坚守信息真实性底线。网络名人、“网络大 V”更要正确运用自身影响力, 模范遵守法律法规, 自觉承担社会责任, 积极传播正能量。

国家网信办将加大网上信息

内容监督管理执法力度。各类网络传播平台要切实履行主体责任, 不为违法违规言论提供传播渠道; 坚决落实《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》, 严格执行真实身份信息注册制度, 决不允许已被关闭账号的用户以“换马甲”等方式改头换面再次注册。

姜军最后表示, 欢迎广大网民继续监督、举报各类违法和不良信息。中国互联网违法和不良信息举报中心网址: www.12377.cn, 举报电话: 12377, 举报邮箱: jubao@12377.cn。

发挥工会优势 促进就业创业

全省工会“就业创业援助月”启动仪式暨促进就业再就业大型招聘会举行

白阿莹出席



白阿莹在西安主会场了解就业创业情况 本报记者 郭玉军 摄

本报讯 (记者 薛生贵) 2月27日, 全省工会2016年“就业创业援助月”活动启动仪式暨促进就业再就业大型招聘会在西安曲江国际会展中心举行。省总工会主席白阿莹、省总务常务副主席周树红、省总工会副主席王宏兵、中国西安人才市场管委会办公室主任刘鹏程、省扶贫办

行业协调处副处长周宏刚、西安市总工会主席史南征等出席启动仪式。

上午 11 时许, 白阿莹一行在西安主会场详细了解了企业用工意向和求职者的需求。在政策咨询区, 白阿莹详细询问了农民工就业创业、维权指导、求职创业指南等相关政策

注了适合下岗失业人员就业再就业的按摩正骨、火疗拔罐等项目, 还对适合大学生创业创新的互联网+社区互联网超市等新兴创业模式进行了了解。在西北五省会城市求职信息展板前, 白阿莹详细了解了加入工会组织、签订劳动合同、工资支付和社会保障等求职者关心的信息。

白阿莹指出, 开展“就业创业援助月”活动是各级工会组织推动落实国家更加积极就业政策的重要举措, 也是各级工会深化改革, 着力做强基础、着力改革创新, 服务科学发展、服务职工群众的具体体现。全省各市、县(区)总工会要发挥好困难职工援助中心服务职工群众的平台作用, 帮助劳动者实现稳定就业。

据了解, 2016 年全省工会“就业创业援助月”活动, 从 2 月 22 日开始至 3 月 21 日结束, 为期一个月。活动主题为: “搭建就业创业平台, 实现公平稳定就业”。2 月 27 日, 西安、咸阳、渭南、汉中、商洛、延安和杨凌示范区七市区工会统一举办了促进就业再就业免费招聘会洽谈会。农民工集中的宝鸡、铜川、安康和榆林市根据农民工外出务工比较早的特点, 已经提前开展了此项活动。

在此次全省联动的招聘会上, 共有 1500 家用工单位到会参加招聘, 提供就业岗位 5 万余个。其中, 西安主会场参会招聘单位 400 余家, 提供就业岗位 1 万个。

(下转二版)



西安主会场 本报记者 鲜康 摄

新闻集锦

省机械冶金建材工会召开一届七次全委(扩大)会议

本报讯 (通讯员 李涛) 2月25日-26日, 省机械冶金建材工会召开一届七次全委(扩大)会议。省党组成员、副主席王宏兵出席会议并讲话。

全会以习近平总书记系列讲话和中省党的群团工作会议精神为指导, 认真学习了白阿莹主席、周树红常务副主席在省总工会十三届五次全委会议上的讲话。大会同时表彰了 26 个“稳

增长促发展建功立业劳动竞赛”先进单位。

王宏兵在讲话中指出, 首先要准确把握经济发展态势, 在企业转型中有为有位; 其次要正确把握维权与维稳的关系, 在维护职工权益、促进企业发展上体现责任和担当; 最后要正确把握新形势下党和政府对工会工作的新要求及职工群众的新期盼。

咸阳市总工会

开展践行社会主义核心价值观主题教育活动

本报讯 (张翟西滨) 近日, 咸阳市总工会向 13 个县(市)区总工会和市直基层工会发出《关于培育和践行社会主义核心价值观的实施意见》, 组织动员广大职工积极开展社会主义核心价值观主题教育活动。

《意见》要求, 在清明、端午、中秋等传统节日期间, 把“爱国、敬业、诚信、友善”融入其中; 在“三八”、“五一”、“六一”期间, 把“爱祖国、爱劳动”融入其中; 在

“七一”、“八一”、“十一”期间, 把“爱党、爱国、爱社会主义”融入其中, 将传统、重要节日转化为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体, 引导职工在移风易俗中提升文明程度和幸福指数。

开展创新创优大赛、劳动技能大赛、创建劳模工作室等系列活动。积极开展“创新创业人才”、“职工技术明星”、“最美职工”和“雷锋式职工”等评选活动。

陕西散文学会文艺评论委员会成立

本报讯 (记者 郝振宇) 2月27日下午, 陕西散文学会文艺评论委员会成立仪式举行。

贾平凹、肖云儒、雷涛、贺晋东、和谷、孙见喜、仵埂、刘炜评、周养俊、王芳闻等陕西文化界知名人士出席了会议。会议由陕西散文学会会长陈长吟主持。

陕西散文学会文艺评论委员会由近年来活跃在陕西文坛的一些青年作家评论家组成。主任由中国文艺评论家协会首批会员、陕西社科院文学研究所特邀研究员史飞翔担任, 副主任分别由刘宁、张念贻、章学峰、杨广虎、李焕龙担任, 张军峰担任秘书长。

2015 年省属国企营收比上年净增 800 多亿元

本报讯 (沈谦) 笔者从省国资委获悉, 2015 年, 省国资委监管企业实现营业收入 8022.7 亿元, 同比增长 7.1%, 比上年净增 800 多亿元; 实现利润总额 153 亿元, 完

成固定资产投资 1215.3 亿元, 上缴税费 677.9 亿元, 对全省经济的稳定增长发挥了重要支撑作用。

去年, 面对压力, 全省国资系

统多措并举, 千方百计开拓市场,

实现了平稳增长。截至年底, 省属国企资产总额达到 19618.5 亿元, 同比增长 12.6%; 所有者权益 5431.9 亿元, 同比增长 8.2%, 全面完成年度目标任务。

我省将全面实行健康计划

“十三五”期间, 我省将以实施健康陕西计划为总揽, 将健康融入所有经济社会政策, 全面治理影响人的健康的生态社会环境, 积极构建大卫生格局, 努力提升人民群众健康素养。对比“十二五”规划, 我们发现居民健康素养、分级诊疗、创建幸福家庭被首次提出。

“居民健康素养”达到 16%

居民健康素养评价指标, 首次被纳入到卫生事业发展规划之中, 作为综合反映全省卫生事业发展的评价指标。

健康素养包括三方面内容: 基本知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能。

有专家研究发现, 健康素养对个人健康的影响力占到 60%。

一个人体质比较好, 实际上多半

还是因为个人生活比较规律和

健康。调查显示, 目前全国居民健康素养水平仅为 9.48%, 即我国每 100 人中具备健康素养人数不足 10 人, 整体水平还比较低。“十三五”规划提出, 到 2020 年, 全省居民健康素养水平提高到 16%。

健全“分级诊疗”体系

我国新一轮医改启动以来, 随着新农合、居民医保等措施的推进, 人民群众看病确实敢看病了, 但随之带来的是病患都涌人大医院, 这就造成了群众到大医院看病难看病贵的问题。

为此, 我省已经开始探索组建医疗联合体、大医院托管县级基层医院、大医院与县级医院建立协作关系等, 为基层医院输出人才培养人才, 以期达到强基层的目的, 让大多数患者在基层就能看好病。

“十三五”卫

生规划首次提出, 健全分级诊疗体系。一方面, 实施县级医院综合能

力提升项目, 加强人才、技术、重点专科等核心能力建设; 另一方面, 进一步完善制度设计, 促进优质资源下沉, 加快形成

基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的就医新秩序。到 2020 年, 基层医疗卫生机构诊疗量占比提高到 65% 以上, 二三级医院下转人数达到 30% 左右。县级医院能够全面承担县域居民常见病、多发病诊疗, 危急重症抢救与疑难病转诊的任务, 县域内就诊率提高到 90% 左右, 基本实现大病不出县。

创建“幸福家庭”

“十二五”强调稳定低生育水平, “十三五”人口政策出现重大拐点, 强调调整完善生育政策, 并首次提出创建“幸福家庭”。

“十三五”期间, 我省将全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策, 整合优化妇幼保健资源, 做好孕产期保健服务; 完善危重孕产妇和新生儿转诊、会诊网络和机制, 加强出生缺陷三级综合防控, 确保母婴健康安全。

将积极健全计划生育政策体系, 实施家庭人口文化宣传、家庭健康促进、家庭创业、特殊困难家庭扶助四大工程, 着力解决特殊困难家庭在生活保障、养老服务、大病医疗、精神慰藉方面的困难。积极应对人口老龄化, 推进医养结合, 实现老有所养、老有所医。

(车喜韵 李龙飞)



内容监督管理执法力度。各类网络传播平台要切实履行主体责任, 不为违法违规言论提供传播渠道; 坚决落实《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》, 严格执行真实身份信息注册制度, 决不允许已被关闭账号的用户以“换马甲”等方式改头换面再次注册。

姜军最后表示, 欢迎广大网民继续监督、举报各类违法和不良信息。中国互联网违法和不良信息举报中心网址: www.12377.cn, 举报电话: 12377, 举报邮箱: jubao@12377.cn。

工银时评

国企改革, 直击痛点才能实现市场化

洪乐风

国企改革, 又到中流击水处。25 日, 国资委、发改委、人社部对外披露, 经国务院国有企业改革领导小组研究决定开展国企改革“十项改革试点”, 2016 年将抓好“九项重点任务”。由此社会各界期盼已久的改革“再出大招”, 让那些质疑国企改革“雷声大、雨点小”的观点不攻自破。

头条是干货, 项项是“硬茬”。这十项改革试点包括落实董事会职权、市场化选聘经营管理者、推行职业经理人制度、企业薪酬分配差异化改革、部分重要领域混合所有制改革等。可以说, 这些年来市场上所关心的国企各类“病灶”, 几无遗漏集中在此, 一一被诊断, 一一被开“药方”, 既有内容上横向的全面, 又有难度上纵向的深化, 不走弯路、不打马虎眼, 值得期待。

其中, 最核心的一点, 就是坚持市场化的方向, 把国企改造为真正的市场主体。比如, 针对一些企业的董事会存在“有名无实”的问题, 需要加强公司治理机制; 比如, 推动电力、石油、电信、军工等垄断领域混合所有制改革试点, 通过引入非国有资本的多元化投资。从去年的指导意见到今年的攻坚, “1+N”的格局凸显, 要害就在市场化, 形成有利于参与市场竞争的治理结构和运行机制, 让“共和国长子”投身商海大潮中搏杀争胜。

可以预见, 市场化改革注定是一场硬仗。“真正市场主体”的真正二字, 不仅意味着形式的转变, 更是利益格局的深刻调整。朝着“万类霜天竞自由”方向调整, 必然带来风险的剧增, 还有各类阻力的增多。遴选、吸纳一批有真功夫、市场充分认可的优秀人才到国有企业干事创业, 那么患上大企业病的行政官僚们怎么办? 兼并重组的力度不减, 工作量要加大, 成果要体现, 可是动谁头上的帽子会愿意?

谁能方为可贵。关于改革的最大共识是, 公有制必须坚持; 可现在的问题是怎么坚持? 原地踏步, 还能坚持下去吗? 老百姓还能买账吗? 再不改, 怕怕真来不及了。经风雨才能见彩虹, 维系全民福祉的国企改革, 已成全面深化改革绕不过的一道坎儿。对此, 一方面, 国委将积极建设统一信息公开平台, 保障公众对改革的知情权, 让大家一起看住宝贵的国有资产, “不能在一 片改革声浪中把国有资产变成谋取暴利的机会”; 另一方面, 国资监管部门将做重大调整, 对现有工作机构大刀阔斧地进行调整, 毫不迟疑当好改革实干家, 狠狠抓住各项措施的落地生根。

“全面深化改革是系统工程, 头绪多, 任务重, 上来就必须有气势”, 这是日前召开的猴年第一次中央深改组会议的重点强调。国企改革同样要“上来就必须有气势”, 这个“气势”的关键就在直击痛点、破除垄断, 积极与市场经济相适应。期待国企改革这一棒, 能在市场化方向的改革路径中接得更稳, 跑得更远。

我省下月将启用新版食品生产经营许可证

本报讯 (陈瑾) 笔者从省食药监局获悉, 今年 3 月 1 日起, 全省将正式启用新版《食品生产许可证》和《食品经营许可证》。

省食药监局近日发布公告要求, 办证者应当通过食品经营许可管理系统申请办理《食品经营许可证》。持有《过渡期准予食品生产许可决定书》和《过渡期准予食品经营许可决定书》的食品生产经营者, 可于 3 月 1 日起到原发证机关换取新版《食品生产许可证》和《食品经营许可证》。

据了解, 新版食品生产许可证最直观的变化是, 食品包装袋上印制的“QS”标识(全国工业产品生产许可证)将被“SC”(食品生产许可证)替代。“QS”体现的是由政府部门担保的食品安全, “SC”则体现了食品生产企业在保证食品安全方面的主体地位, 而监管部门则从单纯发证, 变成了事前事中事后的持续监管。

标题新闻

- 国务院清理规范 192 项行政审批中介服务事项
- 陕锁定城乡规划六重点 推进大中小城市协调发展
- 婴幼儿奶粉不合格 陕金牛乳业等 3 企业被罚 217 万
- 西安铁路互联网购票止售时间调整 开行前半小时
- 去年发明专利授权量公布 陕西 4 所高校进全国 50 强
- 天宫二号和搭乘航天员的神舟十一号下半年发射
- 西安交大成功突破内燃机低碳燃烧基础理论
- 3 月天宇将上演“木星冲日”“日全食”等多个天象

编辑:章琦 版式:王青 校对:韩蕊